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A haldoklök kapaszkodása.
Debreczen, április 16.

Fejtetőn áll minden a poltikai vi­
lágban, homályos a jelen, homályosabb 
a jövő; sem párt, sem politikus nem 
mondhatja meg: tulajdonképpen m rre 
is halad ma a politika utvesztett sze­
kere ? Máskor voltak a politikai életben 
nagyszabású izgalmak, nagyfokú nyug­
talanságok, mikor összeütköztek az el­
lentétes elvek, vagy mikor mereven 
szembe került a nemzet akarata a tör­
vényhozás másik faktoiának akaratával, 
ahogy ünn pélyes pillanatban Ausztria 
császárát szokta titulálni a politikai szó­
tar. De most ? Józan, elfogulatlan szem­
mel nézve, tulajdonképpen tiszta es vi 
lágos a helyzet: a koalíció és kormánya 
nem tudja, vagy nem akarja beváltani 
legsarkalatosabb programmját, nem tudja 
beváltani Ígéreteit és annyi ámítás után 
az utolsó nemzeti eredmény is holt tö 
kévé válik kezei között.

Tehát elérkezett az az idő, midőn 
a eégnek löl kellene számolnia. A kor­
mánynak, a politikai illem szerint, le 
kellene mondania s a koalíciónak ele­
meire kellene bomlania. De nem ez tör­
ténik. A kormány nem akar helyéről 
mozdulni, a koalíció, mint agónizáló 
nagybeteg, görcsösen szorongatja a ha­

Mflvészet Böszörményben.
A zöld ég lilaszinü narancs s más úgy­

nevezett modernségek elöl a fővárosból, 
Erdélybe, Kolozsvárra menekültem. Másfél 
éve élek, elzárva hegyek közé én, aki eget 
kérek, aki az ég a legszebb, Isten müvész- 
kedésót, délibábot, alföldet, a végtelent úgy 
szeretem tanulmányozni, érezni, festeni.

Végzetem kegyéből az alföld fő váró 
sába kerültem, Debrecenbe. Tárlatom a la­
pok — Istenek ! úgy érzem érdemem felül 
méltatták.

A művészetem Istentől nyertem . . . 
hogy mit tudok ón mégis produkálni, szor­
galmam, kitartó gyakorlatomnak is folyo­
mánya.

* * *
*

Lukács Juliska a legédesebb, a legdrá­
gább régi barátom vendégszereplésre megy 
Böszörménybe. Az Asszonyt, a Cigányt el­
játszani. 0 az asszony-példány, ő a cigány.

Juliskám ón is veled megyek. S elkísér­
tem H. Böszörménybe fiammal együtt.

Róglátott, rég vágyott alföldi tájak az 
utón egész extázisba hoztak. Ez az én vilá­
gom, a róna, a sik, s főleg az ég.

Megérkeztünk. Az igazgató s neje várt. 
A művésznőt elszállásolta a patikusnál, mi

tatom utolsó szalmaszálát (s közösen 
úgy belekapaszkodtak, hogy, úgy lát­
szik, a nemzetnek egyenkint kell lefejte­
nie a testéről a görcsösen kapaszkodó 
horgas ujjakat.

Most kezdenek a nemzeti egyetér­
tés ől beszélni, most hivatkoznak az 
érők egyesítésére, most kiáltják el, hogy 
minden ember a fedélzetre, mert léket 
kapott a koalíció hajója és nem siet a 
segítségére senki. A kormány lapjai ma 
rémülettel újságolják, hogy az osztrák 
mérvadó tényezők nem hisznek az ön 
álló bankra irányuló törekvések komoly 
sagában és abban, hogy az egész füg­
getlenségi párt végsőkig kitartson az 
önálló bank mellett A kormány szó­
tövei ezért a magyar sajtót okolják. 
Képviselői körökben igen kínos hatást 
tett az a közlés, mert az a nézet ural­
kodik, hogy az osztrák tényezők infor­
málása a magyar kormány kötelessége 
lett volna és ha ez nem történt meg, 
ez a kormány mulasztása. Ami a sajtót 
illeti, azt szemrehányás nem érheti, mert 
arról nem tehet, hogy a függetlenségi 
képviselők olyan nyilatkozatokat tesznek, 
amelyek Bécsben azt mutatják, hogy 
lehet velük önálló bank nélkül is be­
szélni. De hozzátehetünk még valamit. 
A függetlenségi párt csak önmagát okol­
hatja, ha Bécsben nem hisznek komoly­

vendéglőbe mentünk, de a gyógyszerész 
utánunk jött s ebédre hivott.

Grófi lakás, nyolc szoba, Ízléses bérén 
dezés. Egy tázi asszony, aki csak egysze­
rűen, „falusiasán“, vidékiesen jelzőkekkel ki­
sérte fejedelmi kitűnő ebédjét Csak, csak és 
sok csak, rövid ebéd s volt olyan, amilyet 
éhes művész arisztokrata álmaiban képzel. A 
szakácsmüvészet, Ízlés remeklése. Aztán a 
művésznő próbára ment. Én fiammal a Ci­
gányiába.

Gyönyörű motívumok, ős poézis. Krum 
plis pincékhez hasonló lakok és spanyol 
színekben öltözködő szép cigány leányok. 
Néhány meztelen. Egy részeg cigány, pálin­
kás üveggel és két részeg gyermekkel: mit 
akar a nagyságos ur? . . . Aki jó s nem 
iszik sokat s dolgozik háza lesz. S a cigány 
eldugta az üveget.

Este az Asszony. Kis színpad, nagy 
terem, teli ház. Siker, urak elől s a nép a 
kerti székekből csinált földszinten. Munká­
csy nak való arctanulmányok. Élvezet, bamba 
nézés, tátott száj s nyitott szem, fül.

A művésznő sir, akkor is, mikor sze­
repe nem kívánja. Miért ? Felvonás közt

ságában. Annyiszor fogadkozott már ez 
a párt és annyiszor szerelt le, hogy 
igazán nem csoda, ha most sem hisz­
nek elszántságában.

Ez a legjellemzőbb a hatalom bukó­
félben levő uraira. Amig vidáman folyt 
az árverés a bécsi piacon a nemzeti 
jogok, remények, követelések, a nemzeti 
jövő fölött és jó áron lehetett árusítani 
a nemzet húsát, vérét, bőrét: addig szó 
sem volt a nemzetről, melynek egyetlen 
kötelessége volt vakon hinni a nemzet 
fölkent vezéreinek ! Persze hogy lármát 
csapnak most, amikor érzik, hogy meg 
kell halniok. Az egyik csoport riadtan 
kiáltja, hogy a koalíciónak főlbomlania 
nem szabad, ismét mások fejüket a ho­
mokba dugva kézzel-lábbal éviekéinek, 
mert még nem tudják, hol lesz a ha­
talom. Mindez nem jelent semmi mást, 
minthogy a koa’ició remeg a hatalom 
elvesztésétől. Sőt, akik annyi mindent 
meghamisítottak már, még a halált, a 
lemondást is csak meghamisítva óhajt­
ják. Lemondani lemond a kormány, de 
csak úgy, hogy menten uj bőrben 
életre keljen. Elmegy a koalíció, hogy 
mint fúzió térjen vissza, lesznek ők is 
negyvennyolcas Deák pártik vagy hatvan • 
hetes Kossuthisták is — mindegy most 
már az örv, csak a házőrző lakjék mi­
nél jobban.

hozzá megyek, látom, hogy balszemét elfu­
totta a vér, Az orvos zöld s fekete, nem is 
szürke hályogot konstatál, a Juliska szeme 
azért sir folyton.

Megijed, — de azért tovább vendég­
szerepei. A zöldhályog t. i. 24 óra alatt öl... 
de Juliska szemgyulladása nem ok, hogy fel 
ne lépne a Magdolnában, Cigányban s a 
Borban.

Egészen meglepett az előadás, vidéki 
társulattól ilyen jó beszed, együtt játszás 
ritkaság.

Érdemes volna, hogy a debreceni szín­
ház legjobb erői vendégszerepeljenek a pén­
zes s müpártoló — böszörményieknél, Pinz, 
pinz van itt bőven s jól élnek az emberek.

Az igazgató fólhelyárakkal is jól fizet. 
*

* *

Érdekes város ez a Böszörmény. 38 
ezer lakós. Ur kevés, ami van is paraszt-ur. 
Pénz, pénz, erő és anyag.

Ez az első benyomás.
*

* *

Érdekes a patikarius szalonjában „kézi 
festés“ s más levelezö-lapi mü, s köztük egy 
pompás Córot reproduktió.

Majd a csodálkozás gutája ütött meg, 
mikor megláttam ezt a világcsodálta reme-

Epitkezósi, csato názási és gépészeti vasöntomónyek gyár­
tására — bármely anyagú gépalkatrészek előállítására — 
gazdasági és ipari gépek szakszerű javítására — általá­
ban minden géplakatos , kazán és mükovács munkák 
végzésére — legjobban berendezett, legmunkabiróbb és 

legolcsóbb is a

„Öebreczeni Vasöntöde és Géplahatosság"
Gyártelep: a Hadházi-utójában. Raktár: Péterlla-u. 73. szám.
Telelőn 466. az. Telelőn 467. az.
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Az országot közönyösen hagyja a 
politikai tenger háborgása, a parókás 
Brutusok menydörgése; azt mondja a 
magyar: Megfizette ez az ország keser­
vesen a belépő dijat, most már lássuk, 
hogy mint vergődtök . ki a kínos halál­
tusából I

Az Iparművészeti kiállítás.
(Qelléri Mór kritikája. — Vidékiek a ki­
állításon, — Nagyszabású bevásárlások. — 

A kolibri balesete)

Érdekes és örvendetes, hogy mily el­
ismeréssel ir a debreceni ipürmüvész^ti 
kiállításról az o rszág egyik legelőkelőbb 
ipari lapja, az Országos Iparegyesület híva 
talos közlönye, a Magyar Ipar. Legutóbb 
nagyobb cikkben például így ir :

„Április 7-én kellemes meglepetés érte 
azt a kis társaságot, mely ipari, iparművé­
szeti és kiá litási ügyekben járatos elsőrendű 
szakértőkből véletlenül összeverődött és mely 
Szüry János ministeri tanácsos vezérletével 
leutazott Debrecenbe, az ottani iparművé­
szeti kiállítás megnyitására. A meglepetés 
az volt, hogy egy kiváló ízléssel beállított, 
magas színvonalon álló iparművészeti ki­
állítással találtuk magunkat szembe, mely 
bátran beillik a fővárosban eddig rendezett 
hasonlóan sikerült jelesebb kiállítások so­
rozatába.*

A cikk részletesen ismerteti aztán a 
kiállítást és a következőkkel méltatja :

„Szóval minden téren friss, eleven, 
modern haladás ; az iparművészeti társulat 
meg lehet elégedve kezdeményező-ének, 
magvető munkájának ily hasznos érvénye­
sülésével. Most már az ottani közönségtől 
függ, hogy ez a kikelet, ez a vetés fölzsen- 
duljön. A méltánylás meleg esője és a rend­
szeres pártolás érlelő napja fejlesztheti az 
elfogulatlanul konstatált igen szép eredmó 
nyékét, melyek büszkeséggel tölthetik el a 
kezdeményezőket és alkotokat egyaránt.

két. El is mondtam s az a kitűnő háziasz 
szony, példás anya s jó feleség memege- 
tódzöit. Ó kérem, mi csak egyszerű emberek 
vagyunk ... ti a falon véletlenül egy Co­
rot kép. Corot Böszörményben 1 A világ leg­
nagyobb táj báj bűvésze, akinek arasznyi 
vásznát ma milliókkal fizeti a kultúra.

Csak Corot ...
A böszörményi patikus képének erede­

tije a Louvre egyik fő kincse.
** *

A szinlapon Lukács Juliska neve élőt', 
egy P. betű. Miért ? Mikor Juliska nem 

ragaszkodik a P. betűhöz, miért az igazgató.
* *

Éidekes volt Juliska félszemü játéka. A 
nemfájós felét fordította a közönség felé. 
Nagyon fájt a vérrel befutott szem. De az­
ért nagyon jól adta az Asszonyt, művészet­
tel, felszemmel, de egész lélekkel ez a ki­
váló érdekes asszony.

*
* *

Színház után vacsora. Két óra éjjel 
oszlás. Mi is indultunk a bérelt vendéglői 
szállásunkra, de hiába csengettünk, Iái máz­
tunk, ordítottunk, se kapus, se ember, segít 
sógórt kiabáltam s se rendőr, se ember, még 
egy kutya se volt a sötét, fekete éjszaká­
ban. .. Vissza a patikába, felébresztettük az 
alvókat s egy fejedelmi ágyat kaptunk 
őjjeire Hajduoöszörményben, a patikában.

És még egyet. Az öregek szeretnek a 
régi jó időkre hivatkozni. Ez nem is baj. A 
régi idők megbecsülése ugyanaz a szent fo­
galom, mint az apák és anyuk tisztelete. De 
minden irigység nélkül látják az uj generá­
ció hatalmas érvényesülését. Nemcsak a ki­
állító iparosokban, hanem magának a kiál­
lításnak a rendezésében is.

Ennek az egészében ős részleteiben is 
sikerült kiállításnak összes rendezői munkáit 
Rácz Lajos dr. kamarai segéd itkár végezte 
nagy körültekintéssel, ügyes hozzáértéssel 
és törhetlen lelkesedéssel. Az installáció 
nagy munkáját pedig Györgyi Dénes 
(Györgyi Kálmán, az iparművészeti társulat 
igazgatójának szőptehetségü fia) fővárosi épí­
tész, finom ízléssel, tudással és félreismer 
hetlen routinnal intézte, mintha ebben a 
szakmában már rég letette volna a mester- 
vizsgát. Pedig valójában, ime, csak most 
szerezte meg Kácz Lajossal együtt a kiállí­
tási doktorátust. Viseljék egészséggel a köz­
ügy javára és hasznára. Az uj generáció e 
két rokonszenves tagja bizonyára érvénye­
sülést fog találni a magyar ipar most kö­
vetkező uj korszakában. Ez is oly ered­
mény, melyet a debreozeni kiállításnak ja­
vára kell Írnunk.

Ha tekintetbe vesszük, hogy ezeket 
Gelléri Mór Írja, akinél a világon senki 
több kiállítást nem rende.ett és aki évtize 
dek óta a világ összes nagyobb jelentőségű 
kiállításait mind alaposan megismerhette és 
külföldön is elismert kiváló szaktekintély­
ként tisztelik kiállítási ügyekben akkor a 
debreczeni iparművészeti kiállítás rendezője 
és installáló társa e méitárylás valóban a 
legilletékesebb helyről kapták.

*

A kiállítás látogatói most főleg az is 
kólák növendékeiből és a vidéki berándulók- 
bol telnek ki. A debreceni közönség már 
sokkal kevésbé látogatja. Pedig ez nem jól 
van igy, mert a debreceni közönségnek ta­
lán nagyon hosszú idő múltán lesz ismét 
módjában ily anyagában és megrendezésé­
ben művészi tökéletességű kiállításban gyö­
nyörködni. Használni kellene az alkalmat, 
a belepti dij amúgy is oly csekély összeg, 
gyakrabban kellene fölkeresni a kiállítást, 
mely szellemi gyönyörködést kivanó müveit 
társaságoknak ailandó találkozóhelye lehetne 
sajnos, hogy mar csak rövid ideig.

Jó példát adott tegnap a debreceni 
Kereskedelmi és Iparbank modern és ha­
zafias vezetősége. A magyar iparművészet 
elősegítése célját követve, hivatalaiba szá­
mos máramarosi gyapjú szőnyeget és hím­
zett függönyt s más egyéb tárgyakat vásá­
roltak. Való oan hazafias cselekedet volna, 
ha követnék többi pónziutézeteink is a 
példát.

Az Országos Iparművészeti Társulat 
maga járt elől jó példával. Hogy támogassa 
a kiállítókat, megvásárolta például tíatar 
Miklós debreceni mülakatosnak vörösrézből 
trébelt gyönyörű hutő-üstjót, továbbá meg­
vett egy egesz sorozatot Kádár Balázs me­
zőtúri fazekas pompás edényeiből. Ez edé­
nyekből különben a nagy Zsoluay is vásá­
rolt, amivel a kis fazekas megbecsülését fe­
jezte ki a legnagyobb magyar keramikus.

*

\ kiállításban nagy szerencsétlenség 
történt. Egy vigyázatlan és túlságosan ér­
deklődő latogato hozzákapott valahogy a 
szenzációs kis gep-kolibri dobozához, az le 
zuhant és benne valamikőp meglazult a gé­
pezet, a vidám hangú kis kolibri csak pa­
naszosan pipeskedni tudott azután, kiállítója 
azonban felküldte Budapestre még tegnap­
előtt, hogy szerkezetéi, helyreigazítsák Hol 
napra mar ismét itt lesz és ismét vidáman 
fütyül a kiállítás babszemnyi -kicsi, de mégis 
nagy hatású attrakciója.

Temetik az önálló bankot.
Nem enged az osztrík kabinet

A kormány április végén mond le.
Mindinkább bebizonyosodik immár, 

hogy az önálló bankból semmi sem lesz. 
Az osztrák kormány a bankkérdés dol­
gában I gészen merev magatartást tanú­
sít. A kormány valószínűleg csak április 
végén mond le és a válság végleges 
megoldásáig vezetni fogja az ügyeket.

A helyzetről a kővetkező távirataink 
számolnak be:

Az osztrák kormány álláspontja.
Bécibő] táviratozzák : Wekerle 

miniszterelnök tegnap bécsi tartózkodása 
alkalmával hosszasabban konferált Bi- 
linski osztrák pénzügyminiszterrel. A 
beszélgetés a bankkérdés körül forgott 
és osztrák politikai körökben azt mond­
ják, hogy Wekerlének ezúttal meg kel­
lett győződnie arról, hogy a bankkén- 
dés dolgában az osztrák kabinet maga­
tartása mit sem változott. Ehhez képest 
konstatálható már most, hogy azok a 
közös értekezletek, amelyeket a jövö 
héten tartanak meg Bécsben, eredmény­
telenek lesznek. A magyar kormányt az 
osztrák merev álláspont fogja arra birni, 
hogy a királynak beadja a lemondását. 
A felségtől tudniillik nem várható, hogy 
egy hatalmi szóval az osztrák kormányt 
álláspontja megváltoztatására bírja. A 
magyar kormány különben is ő felségé­
nek arról az álláspontjáról már régóta 
informálva van.

Mikor mond le a kormány?
A függetlenségi párt hivatalos lapja, 

a Budapest ezeket i ja mai számában:
— Ha konstatálják az osztrák kor­

mánynyal való tárgyalások eredményte­
lenségét, akkor még közvetlenül a tár­
gyalások befejezése után, tehát ott Becs­
ben Wekerle miniszterelnök majd meg 
Kossuth Ferenc kihallgatásra mennek a 
királyhoz, akinek a miniszterelnök jelen­
tést tesz a banktágyalások eredmény­
telenségéről. Kossuth Ferenc pedig ezt 
az alkalmat valószínűleg felhasználja 
már arra, hogy mint a parlament több­
ségét alkotó függetlenségi párt vezére, 
előterjesztési tegyen a felségnek az 
önálló bankra nezve. Nem valószínű, 
hogy a felség már ez alkalommal dönt­
sön a kérdésben.

A miniszterek azután hazajönnek 
és itt tartanak miniszteri tanácskozást, 
melyen megállapítják, hogy a kartellbank 
t rve meghiúsult s Kossuth Feroncz az 
önálló bank mellett való állásfoglalást 
fogja proponálni. Előrelátható, hogy e 
ponton differenciák fognak támadni a 
kabinet tagjai közt, mire elhatározzák, a 
kabinet lemondását, amit természetesen 
meg is kell okolni a minisztertanácsi 
jegyzőkönyvben.

„Ha az események úgy alakulnak, 
hogy ez néhány nappal e hó 26-ika 
előtt következik be, ami nem valószínű, 
akkor már előbb összehívjak a képvi-Istvánlly.

Becses tudomására hozom az igen tisztelt közönségnek, hogy meg­
érkeztek a szebnél szebb tavaszi és nyári hazai és angol gyapjú- 
zsövetek a legszebb kivitelben legolcsóbb szabott órak 

Számos látogatását kérve, kiváló tisztelettel

Kohn INI. Miksí
posztókereskedö Katvan-U il
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selöházat a kormány lemondásának be­
jelentése végett. A képviselők ázat ugyan­
akkor újból elnapolják addigra, mig a 
válság megoldódik. Természetes, bogy a 
válság megoldásáig még ez a Kormány 
vezeti az ügyeket a felség megbízá­
sából. “

Ezeket mondja a hivatalos függet­
lenségi lap. Látható ebből, hogy a vál­
ság programmjának minden pontja sza­
batosan ki van dolgozva. A szereplők­
től függ, bogy szerepkörüket hűségesen 
betöltsék.

Az „elszánt11 bankharcosok.
A miniszterelnök környezetéből kiszi­

várgott hirek szerint Wekerle nagyon bí­
zik abban, hogy a függetlenségi párt zöme 
belemegy az uj alakulásba és ezért kívánja, 
hogy a párt minél előbb határozottan állást 
foglaljon.

Valaki tegnap a Ház folyosóján azt 
biresztelte, hogy Justhéknak száz emberük 
van, akik névaláírással és becsületszóval 
esküdtek föl az önálló bankra. A független­
sági párt egyik alelnöke, aki az önálló bank­
csoport egyik vezére erre nézve úgy nyilat­
kozott. hogy aláírásokról szó sincs és bár 
szóval sokan Ígérték meg, hogy végsőig 
küzdenek az önálló bank mellett, ő mégis 
attól tart, hogy a döntő pillanatban tekinté­
lyes számmal ugyan, de még sem félelme­
tes számmal maradnak Justh mellett. Már 
most látom — úgymond — a tétovázókat. 
A beszámolt képviselők beszédéből is látom, 
hogy számunk megcsappant. Azt hiszem, 
nem sokan leszünk majd az önálló bank 
mellett. Az igaz, hogy az ország közvélemé­
nyét ebben a kérdésben nem lehetett fel­
rázni, A választók nagy tömege nem is 
érti, hogy az ország minő fontos érdekéről 
van itt szó.

9 debronl Mteuilasztás.
üray Sándort megerősítették.

Az egyházmegyei bíróság Ítélete.
Mint ismeretes, a Kiss Albert halálá­

val megüresedett lelkészi állásra a válasz­
tásokat január 10-én és 11-én ejtették meg. 
Hat jelölt küzdött egymással és a választás 
első napján egyik jelölt sem kapott abszolút 
többséget. így pótválasztásra került a sor 
llyés Endre balmazújvárosi lelkész között, 
aki 424 szavazatot kapott és Uray Sándor 
debreczeni vallástanár között, aki 414 szava­
zatot kapott. A pótválasztás január 11 én 
zajlott le. Mindegyik jelölt tábora nagy erő­
vel folytatta a küzdelmet. Késő este ért 
véget a választás és Uray Sándor győzel­
mével végződött, aki 733 szavazatot kapott 
és 11 szóval győzött llyés Endre ellen.

Az Ilyés-párt nehány nap múltával 
megfelebbezte a lelkészválasztást a debre­
czeni egyházmegye bíróságához. A felebbe- 
zésben törvényellenesnek mondták a válasz­
tás lefolytatását és azt állították, hogy az 
Uray-párt pénzért szavaztatott.

A fellebbezés tárgyalását április hó 
első napjaiban kezdte meg a debreczeni 
egyházmegye bírósága. Nagyon sok tanút 
hallgattak ki, akik közül egyetlenegy sem 
erősítette meg a legcsekélyebb részében 
sem az Ilyés-pártiaknak a fellebbezésükben 
felhozott vádjait.

Az egyházmegyei bíróság ma hozta 
meg az ítéletét a lelkészválasztás felebbezésc 
tárgyában.

Az ítélettel egyhangúlag megerősítette 
a bíróság a lelkészválasztást s indokolásá­
ban kijelentette, hogy a fellebbezésben fel 
hozott vidak közül egyet sem talált, a ter­
jedelmes és szigora vizsgálat után bebizo- 
nyitottnak vagy olyannak, amely a válasz­
tás megsemmisítésére bármi részben is ala­
pul szolgálhatna.

Az ítélet terjedelmes indokolása fénye 
sen rehabilitálja a törvénysértéssel és sza 
bálytalanságokkal megvádolt Uray-pártot.

Fenyegetőiknek
az ifjutörökök.

Veszteget a szultán.
Ä törők zavargások.
Törökország nem csendesedik Az 

ifjutörök csapatok az ifjutörök kormány 
visszahelyezését követelik, azon fenyege­
tés kíséretében, hogy Stambul ellen vo 
nulnak, ha a kívánságaikat nem tel­
jesifik.

A mai nap szenzációs eseményeiről 
a következő távirataink adnak számot.

A törők kamara ülése.
Konstantinápoly, április 15. A kamarai 

ülésen Achmed Riza basa elnök. Talaat al- 
elnök és négy kiváló ifju-török képviselő 
nem volt jelen. Az előzetes ülésen szüksé­
gesnek ismerték föl és sürgősen javasolták 
hogy a kamara a jelenlegi kritikus helyzet­
ben együtt maradjon, amit az ifjú-törökök 
is helyeseltek. A nyilvános ülés végén fel 
olvasták a janinai ifju-török komité távira­
tát, amelyet a katonai és polgári hatóságok, 
valamint a görög metropolita is aláirt és 
amely kijelenti, hogy a kabinet bukása al­
kotmányellenes és utálatos cél érdekében 
idézték azt elő. Az uj kabinet azonban en­
gedje át helyét a réginek, mert különben 
mindnyájan kószák Konstantinápoly ellen 
vonulni. A kamara elhatározta, hogy a je 
lentett proklamáció értelmében válaszol az 
zal a figyelmeztetéssel, hogy a haza meg­
mentése érdekében nyugodtan m arad ián ak. 
A titkos ülésben különben elhatározták hogy 
minden képviselő ugyanily értelemben táv­
iratozzon választó kerületének. Az elnök- 
választást s-ombatra kellett halasztani, 
miután egyetlen jelölt sem kapott többséget.

A kamara proklamáclója.
Konstantinápoly, április 16. A kama­

rának a nemzethez intézett proklamációja 
az eseményeket a csapatokra nézve kedve­
zően és dicsérőleg irja le és azt mondja, 
hogy a kamara azok követelését és panaszait 
azonnal elintézte, mire a csapatok lecsende­
sedtek. A kötelességtudó kamara a lefolyt 
események méltánylásával, a seriatusi tör 
vényt a jövőben is figyelembe fogja venni 
és híven az alkotmány rendelkezéseihez, 
amelyek a seriatusi törvénynek megfelelnek 
és a lakosság jogait garantálják, az ország 
haladása és boldogulása érdekében fog mű­
ködni. Ezért a kamara az egész lakosság­
nak és hadseregnek azt ajánlja, hogy a haza 
érdekében ezentúl tartózkodjék oly cselek­
vésektől, amelyek megzavarhatnák a nyu­
galmat.

Gyilkosság s szultán szemeiéit éra.
Berlin, április 16 A ,Berl. Tagbl.“

jelenti Konstantinápolyból: Borzalmas 
tettet követtek el az Azar Jevfik hadi­
hajó matrózai. E hajón a kapitány állí­
tólag azt parancsolta a matrózoknak, 
hogy egy ágyút a Yildizpalota, egy 
másik ágyút pedig a porta ellen irá­
nyítsanak. A kapitány végre meg is 
töltötte az ágyukat és már tüzet is ve­
zényelt. De a matrózok ekkor megta­
gadták az engedelmességet és a tisztet 
megölték.

Így adják elő a matrózok a dolgot, 
de az ugylátszik koho’mány. Tényleg 
azonban e hadihajó matrózai tegnap 
délben egy tisztet a Yildiz-paiota elé hur­
colták, az ablakhoz hívták a szultánt 
es elmondották neki ezt a históriát. A 
mikor a szultán azt kérdezte, bogy hol 
a bűnös, a matrózok egy a Yildiz-palo- 
tától körülbelül száz méternyire levő fa 
mögül előrántották a kapitányt. A 
szultán anélkül, hogy a tiszthez az el­
lene emelt vádra vonatkozólag kérdést 
intézett volna, azt mondta, hogy a tisz­
tet vigyék a palota őrségére, hogy ott a 
szenátusi törvény értelmében halálra 
Ítéljék és a hidon felakasszák. A szul­
tán, hogy sajnálatát kifejezze, kezeit ma­
gasra emelte, ezt a kézmozdulatot azon­
ban a matrózok félreértették, leütötték 
a tisztet, szuronydöfésekkel megölték 
és a holttestet a Yildiz-paiota előtt 
egy fára felakasztották. A szultán, kit 
ez a szemeláttára elkövetett rémtett na­
gyon megrendített, szemtanuk állítása 
szerint sírva vonult vissza lakosztályába.

Az illutörök párti csapatok fenyege­
tőzése.

Konstantinápoly, április 16. A mi­
nisztertanács tegnap Szalonikiböl, Mona- 
stirböl és Janináből érkezett táviratokat 
olvastak föl, amelyek szerint az ottani 
helyőrségek azzal fenyegefödznek, hogy 
az esetben, ha az ifju-török kormányt 
vissza nem helyezik, Sztambul ellen 
vonulnak. A szultán egy udvari hiva­
talnokot küldött a minisztertanácsba az­
zal az üzenettel, hogy a vérontást Ma­
cedóniában meg kell akadályozni. A mi­
nisztertanács erre felkérte a szultánt, 
hogy tanácskozást a palotában folytat­
hassa. A rendőrminiszter lemondott. A 
szultán a lemondást elfogadta.

Konstantinápoly, április 16. A sza­
lonba váli, a harmadik hadtest parancs­
noka a metropolita és más nagy állású 
hivatalnokok a régi kabinet visszahelye­
zését követelik s kijelentik, hogy ellen­
kező esetben Konstantinápoly ellen 
fognak vonulni.

Veszteget a szultán.
Konstantinápoly, április 16. A szul­

tán megvesztegeti a katonákat. Minden 
katonának negyven piasztert osztanak ki.

Konstantinápoly, április 16. Medi­
nában egy örvény ember meggyilkolt 
egy mohamedánt. Emiatt tömeggyilko­
lások keletkeztek. A mohamedánok az 
örmények ellen fordultak és gyilkolják 
őket.

Polgárháború előtt.
Berlin, április 16. Ideérkezett táv­

iratok jelentik, hogy a bolgár csapatok 
átlépték a határt. A polgárháború ki­
törése már csak napok kérdése.
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Véres szerelem.
Gyilkos Halai asszony.

A szerelmes aggastyán tragédiája.
Rémregényekbe illő eset történt teg 

nap délután Hajdu-Szováton. Egy szerelmes 
öreg embert, aki mindenáron udvarolni akart 
a falu egyik legszebb asszonyának, a szó 
szoros értelmében agyonütötte egv dorong­
gal a fiatal asszony. A szenzációs esetről 
hajduszováti tudósítónk a következőket je­
lenti :

Szabó Bálint 74 éves a szerencsétlen 
áldozat. Már régóta szemet vetett a falu 
egyik legszebb asszonyára, Horváth Rózára. 
A fiatal asszony nem vette eleinte komol van 
az öreget. Gyakran felkereste saját lakásán 
A fiatal asszony ura is tudott a dologról 
Az asszonynak pedig tetszett az öreg ember 
ajándéka és hízelgése. Azt gondolta, hogy 
valami nagy rokonszenvvel és szeretettel 
viseltetik iránta Szabó Bálint, aki különben 
jómódú gazda. Arra azonban gondolni sem 
mert, hogy a szeretőiből — szerelem lesz.

A szép asszony tegnap is meglátogatta 
az öreg embert úgy kora délután tájban. 
Itt azonban nagyon különös dolog várta: 
Szabó Bálintból kitört hirtelen minden szen­
vedélye és erőszakoskodni kezdett a *' fiatal 
szép asszonnyal, aki fegyverrel, illetve do­
ronggal védekezett. Kiszaladt a konyhába, 
az öreg utána. Ekkor azután felkapta a do­
rongot és úgy találta fejen ütni az öreg 
embert, bogv azonnal elterült.

A magánkívül levő asszony ezután 
még több ütést is mért a vonaglóra. Csak 
azután vette észre, hogy mit tett, mikor az 
öreg ember már meghalt.

A gyilkosság ügyében a debreczeni 
ügyészség megindította a vizsgálatot. A 
helyszíni szemlét tegnap tartották meg. 
majd utána a hulla boncolását Horváth 
Arthur dr. és Deésy Gyula dr. királyi ügyész 
jelenlétében.

A gyilkos asszonyt letartóztatták.

Színház és Művészet,
Mflsor.

Szombaton : Koldusgróf, operett. Tur- 
csányi Olga vendég. A) bérlet.

Vasárnap délután : Debrecen a hold­
ban, látványosság. Este : Atalanta, operett.

Lili. Zsúfolt báz hódolt ma este ismét 
Mariházyné Turcsénvi Olga művészetének. 
Ez a bájos fiatal asszony művésznő a Lili 
címszerepét énekelte tüneményes nagy si­
kerrel. Kedves csengésű tiszta hangja, me­
lyet biztosan tud használni Turcsányi Olga, 
meseszépen érvényesült a Lili bájos szerel­
mes muzsikájában. Elragadó temperámon 
túrna, finom, színezett játéka nagyon tetszett 
és a publikum sok-sok tapssal jutalmazta a 
vendégmüvésznőt. Az előadás jó volt, a sze­
replők csaknem kivétel nélkül kifogástala­
nok voltak.

(/•)

Turcsányi Olga,
férjhezmenésének története.

Kimondta i
MARIHÁZY MIKLÓS,

* művésznő férje.

* *
Amióta színigazgató lettem, megtanul­

tam azt, hogyha mindennap karfiolt 
eszünk — hát az unalmas. Ha minden­
nap beadom a publikumnak a színészei­
met, hát akkor megunják őket. És ez a 
rövid indokolása annak, hogy a múlt év 
december végén felmentem Budapestre, 
hogy egy vendégszereplő művésznőt vigyek 
le magammal Kecskemétre.

A népszínház sarkán vártam a villa­
nyosra. Kettő elment előttem a .megtelt* 
táblácskával, a harmadikon végül volt két 
hely. Fölszálltam és egy fekéte ruhás hölgy 
fiit velem szemben, akiben Turcsányi 
Olgára ismertem.

— Nagyszerű, sőt óriási — gondoltam,
— hogy sehova se kell mnnnem. Itt van 
a vendégmüvésznő a villanyosban.

És bemutatkoztam Turcsányi Olgának, 
akinek rögtön meg is mondtam, hogy Je 
akarom vinni vendégszerepelni. Ő aztán 
meg is hivott a Rákóczi-utoán levő laká­
sára, hogy megbeszéljük a dolgot.

Másnap felmentem Turcsányi Olgá­
hoz és megbeszéltük, hogy január elején 
jön le Kecskemétre.

Január 5-én tényleg le is jött és 
mesés sikerekkel játszotta a Három fel­
séget, Lilit és a Nagymamát. Van neki 
egy roppant öreg komornája, akinek meg­
mondta, mielőtt lejött ••

— Most olyan fiúhoz megyek, akit 
tudom, hogy meg fogok szeretni.

— És igaza volt. Én is vettem neki 
egy szép csokrot, amelynek a szalagján 
aranybetükkel csak ennyi volt:

— Jó?
Ez ugyanis nekem szójárásom. Min­

denre megszoktam kérdezni, hogy: jó? 
A siker oly brilliáns volt, hogy megkér­
tem Olgát, hogy jöjjön le legközelebb me­
gint és akkor majd egy más felirásu csok­
rot fog kapni.

— Okvetlenül és kíváncsian várom
— mondta és pár hót múlva lejött újra 
Kecskemétre. Ekkor együtt játszottuk a 
Trilbyt. A megígért csokron, amelyet 
az előadás alatt átadtam, ez a felírás 
volt:

— Igen ?
Semmi egyéb. Mikor előadás után 

vacsorázni mentünk, akkor egy kis papi­
roson vissza felelt nekem Olga, ennyit: 
igen.

Aztán megígértem, hogy Pestre fel- 
kisérem, de a repertoárral volt egy kis 
baj. De hát direktor vagyok tán, vagy 
mi? És megváltoztattam a repertoárt és 
felutaztam Budapestre.

Felkerestem a lakásán Turcsányi Ol­
gát. Szóba került sok minden, aztán a 
csokor, meg a felírása. Megkérdezte tőlem, 
hogy komolyan kórdeztem-e azt, hogy 
igen?

— Komolyan, amilyen komolyan 
csak lehet ezt a rövid, de nagyon sokat

mondó szót kérdezni — feleltem. És maga 
komolyan felelte azt, hogy igen ?

— Igen. Amilyen komolyan csak le­
het ezt a rövid szót — leírni.

— Akkor rendben van. Hol van a 
mama ?

— A másik szobában.
A mama kijött és öt perc múlva 

már tudtuk, hogy március elején lesz az 
esküvőnk. Én amellett voltara, hogy már­
cius 2-án legyen, Fabi, illetőleg Olga, 
azaz hogy hát mégis csak Babi azt 
mondta, hogy 6 án legyen.

— Nem kell sokat teketóriázni — 
mondtam, — legyen csak 2-án.

— Igen ám, de ha nem lesz készen 
a ruha? — felelte.

— Ha csak ez a baj, akkor rend­
ben van.

A ruha még március elsejére készen 
lett. Itt aztán még rövidebb a történet. 
Másodikén meg volt az esküvőnk és egy 
nehány napra elutaztunk Bécsbe. Azután 
hazamentünk.

Az én kecskeméti közönségem még 
tüntetőbb, még melegebb szeretettel fo­
gadta a direktorának a feleségét, mint a 
vendég Turcsányi Olgát.

Ez a Turcsányi Olga férjhezmenésé­
nek a története ős az én nősülésemnek a 
története.

(Lais.)

A Berger-ctld fűtárgyalása. 
Hétszázezer koronás buhás.
Debreceni tanok a bfinpftrben.

Debrecenben, Hajdú vármegyében és a 
szomszédos Biharországban nagy feltűnést 
keltett két évvel ezelőtt a bihardiószegi 
Berger cég bukása, amely akkor követke 
zett be, amikor a cég feje, Berger Miksa, 
temérdek váltóadósság hátrahagyásával Ame­
rikába szökött. A szökés hirére az összes 
érdekelt pénzintézetek értekezletet tartottak, 
amelyből kifolyólag megindították az eljá­
rást a követelések behajtására. A második 
nagyobb meglepetés azonban ekkor érte 
őket, mert kiderült, hogy a váltókon keze­
sek gyanánt szereplő Zichermann Jakab és 
ennek fia, Endre, szintén vagyontalanok, 
mert közben eladták a birtokukat, ami bi­
zonyos haszonbérleti birtokon behajtható lett 
volna, arra pedig a sógorság tette rá a ke­
zét s igy a sorrendi tárgyaláson a követe­
lések kielégítetlenül maradtak.

Egész sereg takarékpénztár volt pedig 
jelen*ékeny summákkal érdekelve. így a 
Debreceni Hitelbank 12000, az Érmihály- 
falvai Takarékpénztár 8000, a Nagykárolyi 
Kereskedelmi és Iparbank 10000, a Lipót­
városi Takarékpénztár 8000, Széplaki Taka­
rékpénztár 13000, Érmelléki Takarékpénztár 
7900, ezenkívül maga Zichermann Endre 
érdekelve volt körülbelül 26000 korona ér­
tékű különféle váltókkal.

A múlt év január havában dobra ke­
rült az érkeserüi birtok, azonban birói le­
tétbe csak 11 ezer korona jutott s igy a 
sámsoni birtok eladása folytán ennyi maradt 
volna az összes passzívák fedezésére.

Gyapjúszövetek
árait a kedvező áralakulása 
lolytán márczius l-löl kez- 
dódöleg az árak 10%-kal 
MM leszállítottam. ** Sülsz Adolf :: posztó kereskedő ::

Debrecen, Rossuth-u. 1.
Szigorúan szabott irab. .*-



>'iémm.

1909. április 17. OKBRICZINI FÜGGETLEN DJSÄO

(Az ügyészség vádja.)
A kettős körfilménv összetalálkozását 

a hitelezők szándékos kifátszására magva­
rázzák s ebből a feltevésből kiindulva, be­
következett az üsryészsésr beavatkozása. A 
nagyváradi kir. ügyészség megindította az 
eljárást, s megállapította, hogy a Zicher- 
mann-család. apa és fin ugyanazon napon 
adták el a körülbelül kétszázezer koronát 
érő sámsoni birtokot, amikor Berger Miksa 
Amerikába szökött. A vételár 178 ezer ko­
rona volt, amelyből a vevő hetvennyolcezer 
koronát készpénzben adott át. amire az 
ügyészség azt állítja hogy Z'chermannék 
ezt az összeget félretették és elrejtették. — 
Rósenfeld Jakabot és nejét, azzal vádolja 
az ügyészség, hogy egy 27 ezer koronás 
váltót és egv hatezer koronás bérleti tételt, 
mint látszólagos tartozást eltűrtek, más szó­
val engedték az összeg behajtását, a birtok 
eladását, csakhogy a sorrend szerint követ­
kező hitelezők semmit se kanhassanak.

Az ügyészség a btkv. 414. §-ába üt­
köző és a 415. §. első tétele szerint minő­
sülő csalárd bukás büntette címén emelt 
vádat Zicherman Jakab és fia. Endre ellen. 
Rosenfeld Jakab és neje ellen pedig bűn­
segéd! és bűnrészessé» óimén, ugyancsak 
csalárd bukás büntette miatt.

(A vádlottak)
A nagyváradi törvényszéken tegnap 

kezdték el a pör tárgyalását.
Elsőnek Zicherman Jakabot hallgatták 

ki, aki elmondta, hogy nem érzi bűnösnek 
magát, mert a ve je tette tönkre aki helyett 
sok alkalommal kezességet vállalt. A birto­
kot azért adta el hogy társul lépjen a vő 
üzletébe.

— Mi történt a vételárral ? — kérdezte 
az elnök.

— A vevőnek, Berger Miksának adtam 
át a debreceni állomáson.

— Mennyi volt ezen összeg ?
— Hetvennyolcezer korona I
— Es mi történt a pénzzel ezután ?
— Többet nem láttam, mert megszö­

kött vele Amerikába.
Hasonlóan árta'lanságukat hangoztat­

ták a többi vádlottak is. Zichermann Endre 
egybehangzóan vallott az apjával. Rósenfeld 
Jakab és a felesége pedig azt állítják, hogy 
a hatezer korona bérlettel tényleg hátralék­
ban voltak s úgyszintén jogos volt a 27 ezer 
koronás követelés is, am1'ért az érkeserüi 
birtok dobra került.

nem is tudnék az lenni ! — mondta akkor 
büszkén az öreg.

— Hogyan magyarázza meg ön akkor 
magának ezt a kijelentést *? — kérdezte az 
elnök.

— TTgy, — felelt a tanú — hogy : van 
pénzem, de nem adom oda.

Egyébként pedig azon meggyőződésé­
nek adott kifejezést a tanú, hogy Zicher­
man ék eltitkolják a pénzüket.

(A sámsoni birtok.)
lafler Ignác földbirtokos a következő 

tanú, aki egy nap alatt megalkudott a sám­
soni birtokra s azt meg is vette 178000 koro­
náért. A birtokon százezer korona teher volt, 
a többit kifizette az eladó sógorának, Ró- 
senfeld Ignáenak. Fontos vallomásának az a 
része, hogy az eladás napján látta Berger 
Miksát az apósával, még pedig a debreceni 
vasúti állomáson.

Nagv érdeklődéssel várták a következő 
tanú. Lukács Béla dr. debreceni ügvvéd val­
lomását, akit azonban a törvénvszék a ro­
koni viszonynál fogva fölmentett a vallomás 
kötelezettsége alól.

Az utána követke ő tanuk jobbára 
pénzintézetek képviselői és igazgatói, az 
egyes kölcsönökre vonatkozólag tettek val 
lomásokat azután az elnök bizonyítási el­
járás folytatását másnapra halasztotta.

(A tanuk.)
Délután megkezdték a tanukihallgatá 

sokat. Elsőnek Hajós Emil dr. székelyhídi 
ügyvéd tömeggondnokot hallgatták ki, aki 
az előző eljárásokból merítette ama föltevé­
sét, hogy kijátszották a hitelezőket.

Gutfreund Sámuel dr., a Dehreczeni 
Hitelbank jogi képviselője elmondta, hogy 
meglepetéssel értesültek a Berger szökésé­
ről, annál nagyobb volt azonban a meglepe­
tésük, mikor megtudták, hogy Zicherman 
nék is fizetésképtelennek lettek. Egy dara­
big ők is egyezkedést folytattak, ami azon­
ban eredményre nem vezetett.

Darvas Izidor dehreczeni kereskedő, 
az ottani hitelbank igazgatósági tagja a 
bank kölcsönére vonatkozólag tett vallomást.

Krausz Vilmos dehreczeni rabbi el­
mondta, hogy a család az ő közbenjárását 
is kérte az egyezkedésre. 0 megpróbálta az 
egyezkedést, de azok eredményre nem ve 
zettek.

(„Nem voltam szegény soha!“)
Érdekes vallomást tett egy másik igaz­

gatósági tag: behreníeld Sámuel, akinek a 
vallomása a vádlottak terhére szólt. Ez a 
tanú, mikor Zichermannók megkísérelték az 
intézettel az egyezséget, megkérdő ti az

HÍREK

Nincs többé kardcsörtetés.
A háborús veszedelem izgalmában a 

hadi vezetőségnek sok olyan dologra tere­
lődött a figyelme, amit korábban észre sem 
vett, vagy aminek egyáltalában nem tulaj­
donított fontosságot. Ez a figyelem a többi 
közt az utca zaját is szegényebbé tette. Az 
egyre siető, a megélhetést hajszoló járóke­
lőknek alig tűnt fel, hogy egy idő óta nincs 
kardcsörtetés s hegy a tiszt urak is, mintha 
leszoktak volna bokázó, kaszáló járásukról. 
A különös viselkedés a hadi vezetőség újí­
tásának következménye. A háborús előké­
születek között ugyanis elrendelték a kar- 
deknak egy-egy araszszal való megrövi­
dítését.

Az újításnak harcászati jelentősége van. 
A tiszteket a hosszú lóbálózó kard akadá­
lyozta a szabad mozgásban. Minden untalan 
beléjük botlottak úgy, hogy ellenség előtt 
a fegyverük saját veszedelmükké válhatott 
volna Hogy igy a megrövidült kard csak 
bokáig ér és a merev vaskapocsra való akasz­
tással megszűnt a lóbálódzás is, a tisztek 
egyidőben használhatják kardjukat is, revol­
verüket is.

Harcászati szempontból való jelentősé­
gén kivül fontos az újítás azért is, mert a 
hadsereg derék tisztikarában feltámasztja a 
régi magyar hadi erényt : ha rövid a kard­
juk, megtoldják egy lépéssel.

— Hajduvármegye képviselőválasz­
tói. Hajduvármegye központi választmánya 
ma délelőtt Kovács Gyula alispán elnök­
lete alatt ülést tartott, melynek tárgyát az 
országgyűlési képviselők 1910 évi névjegy­
zékének összeállítása képezte. Az alispán 
jelentette, hogy az összeírás megtörtént s e 
szerint a hajduszoboszlói kerületben 2810, a 
hajdúnánási kerületben 8426, a nádudvari 
kerületben 2347 választó van Az egész vár 
megyében pedig 8583. A központi választ­
mány a választók névjegyzékét május hó

öreg Ziohermann Jakabot, hogy vr.n-e hát 5-étőt 15 óig közszemlére teszi ki, ez idő 
pénze az egyezség esetében fizetni ? alatt a névjegyzék ellen a felszólalások be-

— Nem voltam szegény ember s ha s I adhatók. A névjegyzékek a községházaknál

tekinthetők meg s akár szóban, akár írás­
ban adhatók be a kifogások A névjegyzék 
május 29-én kerül vissza a központi vá­
lasztmányhoz.

— Náday Ferenc temetése. Budapest­
ről táviratozza tudósítónk. Ma délután te­
mették el Náday Ferencet, a Nemzeti Szín­
ház nagynevű művészét, A régi Nemzeti 
Színház előcsarnokában volt felállítva a ra­
vatal. Tóth Imre, a Nemzeti igazgatója bú­
csúztatta el Náday Ferencet, a temetőben 
pedig a kollegák nevében Mihályfy Károly 
mondott megható bucsu-beszédet.

— Zichy hazaérkezése. Budapestről
táviratozza tudósítónk. Zichy, a királv sze­
mélye körüli miniszter ma délután Bécsből 
Budapestre megérkezett.

— A horvát bán Budapesten.
Budapestről táviratozza tudósítónk : báró 
Rauch Pál horvát bán ma Budapestre 
érkezett. A bán tanácskozásokat folyta­
tott Josipovich miniszterrel és Wekerle 
miniszterelnökkel.

— Az Iparoskör Jubileuma. Ritka
érdeklődés mutatkozik az Iparoskör 25 éves 
fennállása alkalmából vasárnap, április hó 
18-án rendezendő ünnepségek iránt. Dél­
előtt 11 órakor kezdődik az Iparos-otthon­
ban a díszközgyűlés, melyen Debrecen no- 
labilitásai megígérték részvételüket. Délután 
folytatódnak az ünnepségek a Bika díszter­
mében. Öt érakor fényes műsorral nagy 
jubiláns ünnepélv. Ezen közreműködnek a 
Városi dalárda, Szávay Gyula, Nagy Vil­
mos, Bárdos Irma, Gyöngyi Jolán, Gyöngyi 
Izsó, Tóth János dr. az Iparoskör titkára és 
Horváth Kálmán. Az énekszámokat Márton- 
falvy György, a színház karmestere kiséri 
zongorán és kö remüködik is teljes zeneka­
rával. A műsor befejezte után társas vacsora 
étlap szerint, ezután pedig tánc. A rendező­
ség, melynek élén Biozó Gyula, az Iparos­
kor elnöke áll, mindent elkövet, hogy a ju­
bileumi ünnepségeken résztvevők kellemes 
napot tölthessenek. A 25 éves jubileum, 
mint a jelekből Ítélni lehet, igen előkelő 
színvonalú lesz.

— A gyilkos mérnök bttnpőre. Ma­
rosvásárhelyről táviratozzék. Pártos mér­
nök bünpörének az esküdtszéki tárgyalását 
ma folytatók óriási érdeklődés mellett. A 
törvényszék palotája előtt állandóan nagy 
tömeg van. Ma a tanúkihallgatásokat foly­
tatták, melyek alatt Pártos többször elájult. 
Sütő István tanú a mérnök ellen vallott. 
Vallomása alatt a hallgatóság piszegett, 
közbekiáltott és Pártos mellett tüntetett. 
Délután tovább folytatták a tanúkihallgatá­
sokat. ítélet vasárnapra várható.

— A református papság uj ruhája. 
Az orsz. ref. lelkészegyesület a múlt év 
őszén egy bizottságot választott azzal a 
megbízással, hogy pontosan állapítsa meg 
az uj református papi díszruhát. A bizottság 
eleget is tett ennek a megbízatásnak és 
Nemes Mihály történelmi festőt bizta meg 
a tervezet elkészítésével. A művész törté­
nelmi alapon készítette el a tervezetet, mely 
szerint a hivatalos ref. papi ruha a követ­
kező darabokból áll : régi sarkig érő tóga, 
sujtásos gombolásu válpalásttal, magyaros 
papi öv és régi kun kalpag. Az egyetemes 
egyházi konvent hozzájárult a tervezéshez, 
tehát a jövőben az összes ref. papokra kö­
telező lesz az uj díszruha viselése.

— Mikszáth Jubileuma. Mikszáth 
Kálmán negyvenéves irói jubileumának ün­
neplésére készül az ország. Szegedről jelen­
tik, hogy Szeged külön országos ünneplés 
keretén kivül ünnepli Mikszáthot. A Dugó-

Valódi angol és 
hazai gyártmányú gyapjúszövetek - legolcsóbb bevásárlási forrás« —
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nies Társasághoz Mikszáth Kálmánt szoros 
kötelék fűzi. A Mikszáth Kálmánhoz méltó 
ünneplés előkészítése céljából Lázár György 
dr., a Dugonics-Társaság elnöke s Balassa 
Ármin dr. ülésre hívták össze a társaság 
szépirodalmi osztályát, melyen Lazár György 
dr. javaslatot fog előterjeszteni E szerint 
őszszel felolvasó ülést tart a Dugonics Tár- 
saság. amelyre az ünnepelt írót meghívják 
Ez alkalommal aranyplakettet adnak Mik- 
száthnak, amelyről két ezüstmásolatot készi 
tenek. Szeged város közönsége és a szegedi 
hölgyek szintén készülnek Mikszáth Kál 
mán ünneplésére.

— A debreceni munkásgimnázium
A debreceni munkásgimnázium huszonegye­
dik előadását ma szombaton tartja meg este 
8 órakor a bábaképzőintézet előadó termében. 
Az előadás tárgya a csil'agászati földrajz­
ból van véve: a boh gokról 66 vetített 
képpel, köztük 3 forgó kép. Előadó Sz.nbó 
Márton dr. főiskolai tanár. Az érdekes elő­
adást ajánljuk úgy a tisztelt hallgatóságnak 
mint a minden más érdeklődőnek becses fi­
gyelmébe.

— Szabadságolják a tengerésztar­
talékosokat. Pólából jelentik : A tengerész­
tartalékosok szabadságolását tegnap távirati 
utón rendelték el Most tudták csak meg, 
hogy mert a déli Dalmácia a montenegróiak 
által veszélyeztetve lehet, a hadi flotta ve­
zetősége bizonyos, újabb rendszabályokat 
léptetett életbe. A „Habsburg*, „Árpád*, 
„Babenberg“, továbbá a „Zenta* és „Szent 
György“ hadihajók és számos torpedózuzó 
fölvétetett a bajóraj-egyezségbe és ezekből 
egy újabb hajórajt képeztek. E hajók tar­
talékos legénysége a távirati rendelet kihir­
detése és a hajóknak Pólóban való kikötése 
után szabadságoltatnak. Az első transzport 
már ma, a második április 17-én indulhat 
hazafelé. A dunai flotilla, amely mostanig 
teljes fölszerelésben állt Ő-Budán, két mo­
nitorra és négy cirkálónaszádra redukálódik. 
Ez a szolgálatban maradt folyamflotilla 
megint megtartja rendes nyári gyakorlatát 
a Dunán

— Hangverseny a zenedében. A
debreceni zenede középosztályu növendékei 
haladásának bemutatása végett, április hó 
18-án, vasárnap hangversenyt rendez. A 
hangversenyen Tikos Etel, Hegedűs Andre, 
Sz. Nagy Ida, Hajdú Hainalka (saját mono­
lógjával) Gál Etelka. Weszeczky Oszkár. 
Freund Böske, Gerő Miklós, Holländer Olga 
és Holländer Erzsiké működnek közre.

— Andrássy és a vas és fémmun­
kások. * z ősszel történt, hogy Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a magyarországi 
vas- és fémmunkások szakegyesületét fel­
oszlatta. Természetesen ezzel megszűnt ezen 
egyesület debreceni fiókjának is a működése. 
A feloszlató rendeletet a belügyminiszter 
visszavonta Erről leiratban értesítette Ko­
vács József polgármestert aki viszont Végh 
Gyula főkapitánynyal tudatta a feloszlatás 
visszavonását. A vas- és fémmunkások deb­
receni csoportja tehát újból megkezdi mű­
ködését.

— A tatabányai tífuszjárvány. Tata­
bányáról áviratozzák: A tífuszjárvány oly 
óriási mérvben terjed, hogy újabb 15 orvost 
kellett hozatni. Ma nyolcán haltak meg. A 
megbetegedések száma körülbelül 900.

— Büntetés a magyar dalért. Bécs 
bői írják : Húsvéthétfőn a Denevért adták 
délutáni előadásul az uj Strauss színházban, 
amikor is Rozalinda szerepét Krummer Te­
réz, a budapesti Operaház szabadságolt tagja 
énekelte nagy tetszés mellett. A népszerű 
operett második felvonásába, a báli jelenet 
ben Rozalindánsk tudvalévőén magyar dalt 
kell énekelnie. A német énekesnők termé 
szetoson az eredeti szöveggel, vagyis német 
nyelven éneklik Strauss János magyar szer­
zeményét és a Denevér eddig való előadá­
sain Krammer Teréz is respektálta a bécsi 
szokást és a csárdást ő is németül énekelte. 
A hétfői előadáson azonban meglepetéssel

szolgált a bécsieknek a művésznő. Ä mikor 
ugyanis az említett jelenésre került a sor és 
Krammer Teréznek a befejező csárdást kel­
lett énekelnie, a művésznő hirtelen elhatá­
rozással magyarul gyújtott rá a csárdásra 
és a közönsé-' frenetikus tapssal fogadta a 
művésznő ötletét. A színház szigorú direk­
torának, Müller Er’ch urnák már kevésbé 
volt Ínyére Krammer Teréznek ez az ered» ti 
ötlete és a művésznőt, mint a szinhári sza­
bályok ellen vétkezőt, 200 korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

— A harapós barátság. Súlyosan 
sérült embert hoztak be Ayiradnnvból a 
debreceni közkórházba. Ily és János kutásó 
a sérült. Ugv történt a dolog, hogy Ilyés 
és Máté Mihály nevű barátja együtt mulat­
tak a korcsmában. Az összeférhetetlen ter­
mészetű Máté összeveszett Ilyéssel, mikor 
már alaposan be volt rúgva. A vadállatias 
ember összeharapdalta társát úgy, hogy az 
több súlyos sebtől vérzett. A harapós cim 
bora ellen a csendőrség megindította az el­
járást.

— Sikkasztó hivatalnok. Budapest­
ről táviratozzák. Blumertbal Lipót hivatal­
nok. aki a Hecht Jónás és társa cégnél volt 
alkalmazásban, 3300 koronát sikkasztott a 
cég kárára. A pénzt azután elmulatta. A 
legutóbb tartott rovancsolásnál rájöttek a 
sikkasztásra és Blumenthalt letartó’tatták. 
Holnap kisérik át az ügyészségre.

— Kirabolt Juhász. Alaposan meg 
járta tegnap éjjel Nyalka Mihály doro ú ju­
hász. Bejött a debreceni vásárra, eladott 20 
juhot 80 koronáért, azután betért égy kis 
áldomásra a Nyugoti-ufca 8. szám alatti 
korcsmába. Hogy, hogynem — a juhász a 
korcsmában arra ébredt fel, hogy kirabolták, 
eltűnt a pénze. A rendőrség megindította az 
eljárást a korcsma gazdája ellen.

— Erdőtűz. Gyöngyösről táviratoz­
zék : Tegnap délután a város erdejében tűz 
keletkezett és a nagy szélviharban mintegy 
150 holdnyi erdőterületet támadt meg. Na­
gyobb kár nem esett, mert az élő nyers 
fák és a nedves talaj nem nyújtottak tá­
pot a tűznek. A városi rendőrség egy bi­
zottsággal a tűz színhelyére ment, hogy a 
tűz keletkezésének okát kipuhatolják.

— Elfogott sikkasztó. Régi sikasztó- 
ját, csalóját ismerte fel ma a vásáron Kauf­
mann Ferenc váradi kereskedő — egész vé­
letlenül. Még Nagyváradon sikkasztott tőle 
Grósz Mihály nyíregyházi játékügynök több 
száz korona értékű port kát. A vél-ti énül 
felismert sikkasztót előbb Kaufmann azután 
a rendőrség elfogta

— Koszorú megváltás. Néhai Tich 
Antalné Szilágyi Margit szomorú elhalálo­
zása alkalmából a mai napon 300 koronát 
vettünk kézhez oly célból, hogy ezen össze­
get, mint a boldogult nevét megörökítő ala 
pitványt kezeljük a Debreczenben felállí­
tandó „Gyermek-színház“ alap javá-a. Ezen 
alapítványhoz hozzájárultak : Kövesdy Imre 
40, Wolafka Antal, Koncz Lajos, Karácsony 
József, Miskolczy Jenő 30—30; Bechert 
Manó Váczi János, Serly Ede. Balás Ödön, 
Nagy Ferenc, dr. Márton Kálmán 20—20; 
Harsány! Pál és dr. Megyery Pál 10—10 ko­
ronát. Midőn ezen nagylelkű adományért 
hálás köszönetét mondunk, egyben jelezzük, 
hogy ezen összeget az oly korán elhalálozott 
úrnő nevére külön alapítványként helyez­
tük el. A szent Erzsébet egyesület elnök­
sége.

— Érdekes látványosság a vásártéren.
Magyarországon jól ismert n*t?y á'lat sereg- 
írt Koczka Antal naponta dólu'án fél 5 és 
este fái 8 órakor a vas cürkuszbaa 4 állat 
szelídítő és állat sreliditő nő tart jól idomi 
tott vadálla'okkal haj meres-tő mutatványokat 
(a vásár alka'mával óránként) a sok r a ára­
dozó á latok közül 12 darab különféle orosz 
án mint mülovar, akrobata, kötél tánozos 

és birkózó. Medve mint birkózó és táucz 
mester stb. Legérdekesebb a világ legkisebb 
lovacskái Sójáéból 3 darab 75 c n. maga­
sak 5—6 évesek. A i agjérdemű közönség 
becses figyelmébe ajánljuk ezen ritka ős ér­
dekes látványosságot annál is inkább mivel 
csak 4 napig lesz itt látható.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Ősegei Mihályné re*. 72 éves, Kallós Fe­
renc ref. 8 hónapos Vékony Gábor ref. 19 
éves, Nagy Sándor ref. kereskedő segéd 85 
éves, Szenes Julia ref. 45 éves, Kiss Bá- 
lintné ref. 45 éves, Bajkai Margit ref. 15 
napos.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjátók mai 
húzásán a következő számú rsjátésjegye 
nyertek :

15000 koronát nyert: 78186.
ÍOOOO koronát nyertek : 59665.
500O koronát nyert: 121816.
2000 koronát nyertek : 822 8875 8939 

9812 22215 47833 51431 53075 56250
88235 91357 91731 96403 101608.

1000 koronát nyertek : 3628 9346
13610 25092 30187 37975 41722 56336
57514 60275 60730 66972 73117 78748
79397 81359 82002 90670 92084 96259
97199 100376 103568 114885 116831
121279.

500 koronát nvertek : 3701 6045 7236 
15329 17217 19029 25372 31040 32797 41056 
43862 44207 53974 54201 64605 66718 70067 
71925 81443 84525 87251 88155 92553 92707 
95223 96128 98440 105355 106840 107534 
108029 112238 120809 121393.

— Kolibri szlvarkahüvely különleges 
s'opSká™! feltét’rnül ízlelje meg m'ndenki. 
kapható Harmatbynál Füvészkert-u. 14.

— Kugler (Gerbeaud) cukorkák eredeti 
o omagolásokban gyári árban kaphatók He­
gedűs éa Sándor cég főraktárában, Kossuth 
utóra 11

— Kugler Í Gerbeaud) ozukorkák főrak­
tára Ko itsefe Gézánál.

Törvénykezés
— A megvert végrehajtó. Hatóság

elleni erőszakkal vádolva ült ma a vádlot­
tak padján a debreceni törvényszék büntető 
tanácsa előtt Buglyi Imre balmazújvárosi 
szatócs. A végrehajtó ellen volt Buglyinak 
valami kifogása és ezt nem éppen a legkí­
méletesebb ütleg és szóhalmaz közepette 
juttatta Orhtos Lajos végrehajtó tud má­
sára. A törvényszék büntető tanácsa Bug- 
lyit ezért nyolc napi fogházra és tiz korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

Késsel a feleség ellen. Szabó Mihály 
hajdúböszörményi korcsra áros a feleségét, 
Ignátz Zsuzsánnát a múlt hó 10 én meg­
késelte. A vádlott feleséire nem kérte férje 
büntetését, azonban a debreceni törvényszék 
büntető tanácsa, mely mai ülésén tárgyalta 
a bűnügyet Oláh Miklós dr. elnökletével 
Szabó Mihályt 14 napi fogházra Ítélte el 
j >gerősen. 

<§ Spinen

Villamos világítást,
& villamos csengők, házi tele­
lőnek berendezésűt és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát ucy helyben 
mint vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett vállal

FÖLDES SAHDOH
eleUtroteclinib aft vallatnia

Mebreczen, Nagyiralik udvar
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
pák, ivlámpaezenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
esőbb árban. Kölcsön tvl&mpák 

havi 8 korona díjért.
Telelőn 210. Telelőn 210.

l/í
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Hirdetmény.
A Kövesdy J:nos-féle alapítványból 

50 fiú és 50 leány együtt 100 gyermek 
fog téli ruhával, czipövel és csizmával 
eiláttatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen ru­
hákhoz szükséges szükséges szöveteket, 
valamint cipőket és csizmákat szállítani 
óhajtják, hogy szövet mintáikat az arak 
megjelölésével együtt — egy pár minta 
czipőt és egy pár m'nta csizmát szrntén 
az ár megjelölésével együtt a közgyámi 
hivatalhoz a folyó évi április hó 24. 
napjának déli 12. órájáig adják be.

Bővebb értesítést ugyanis k a köz­
gyámi hivatal ád, Városháza, I. emelet, 
28. számú ajtó.

Medgyessy Lajos
közgyám.

egy 4 lóerejfl Jókarban levő

légszeszmotor
Megtekinthető Debreczen sz. klr. 

város könyvnyomdájában.

Sp. 440—1908 ve^m.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági vógreliujtó az 1881. 

évi LX. t-e. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a p.-ladányi kir. járás- 
bíróságnak 1908. évi Sp. 440. számú végzése 
következtében dr. Szél László piadanyi ügy­
véd által képviselt Bárány Uyula javára 
61 kor. 35 f. s jár erejéig 1908. dtczember 
hó 6-án foganatosított biztosítási végrehajtás 
utján lefoglalt és 2420 koronára becsült kö 
vetkező ingóságok, u. m.: 4 koros ökör 6 db 
2 éves ökör, tinó, 2 ígás szekér, 2 bivaly 
ökör nyilvános árverésen eladatnas.

Mely árverésnek a pladányi kir. járás 
bíróság 1908. évi Sp. 440/5. számú végzése 
folytán 61 kor. 35 till, tőkekövetelés, ennek 
1908. évi október hó 4. napjától járó 57« ka­
matai és eddig összesen 81 kor. 40 hu.-ben 
biróilag mar megállapított költségek erejéig 
Nádudvar községben vógrh. szenvedett la­
kásán leendő megtartására 1909. évi ápri 
lla hó 20 napjának délutáni 3‘A órája 
határidőm kituzetik es atmoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy as érintett ingóságok a 1881. 
LX. t.-o, 107 és 108. § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett e legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le- és felülfoglaltattáfc és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. XL. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Piadany, 1909. ápr. 6.
Bukvich Szanlazló kir. jb. vght.

A Harmat Créme
arcssxépité és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszentel mindenféle szeplöt, máj foltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmal-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár ;

Mihalovits 3enő gyógyszertára,
Debreosen,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.

1 Qonogán és Somossy *
Debreczen, Kistemplombazár. $

& Menyasszonyi kelengye divatai uház. M
50? Szőnyegek. — Függönyök. — £ 

Ágy és asztalterítők. Pelttsoh jlj 
^ takarók. — Linóleum. — Bn- 
^ torszövetek
:0 •* óriási raktára

MAYFARTH PH. és TSA. szabadalmazott

önműködő „Syphoniá6<-ja mégis a 
legjobb permetező 4 w

szőllőknek, komlós ültetvényeknek, gyümölcsfa-károsltók kiirtására,
levébetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tormáncs stb. megsemmisítésére.

hordozható és kocsira szeleit permetezők 10, 15, G0 és 100 liter folyadék s á- 
• - — mára petrokutn-ke; erŐ-kéSZÜléBkel vagy anélkül. =====

lessék ábrázolatot és leírást kérni a czégtől

MAYFARTH PH. és TRS.
gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gytimölcsértékesitő gépek számára.

; öbb mint fi20 arany- ezüst-éremmel stb kitüntetve,

BECS, II I, TABORSTRASSE 71
Kimerítő képes árjegyzék k ingyen. — Képviselők és vi zontelár silók kívántainak.

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriást választékban megérkeztek, 
pf Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

flrünfeld Adolf és Társa
nEBRECZEH,

Klstemplom mellett, (sarok bolt.)

Leghíresebb angol és német gyártmányú

kerékpár-alkatrészekminden 
(éle
tutamozott raktár miait 50’°-al olcsóbban radeti 

gyári árakoa kaphatók.
Külön nagy javító műhely

...  rTrmr——. kerékpárok és v»rróp5pet részére.
»awll «M s» *»

tillE. iMfiläiMILyiärÄi; illS

sinnÄ * n M. w varróeéD kerékpár és — ezelőtt Schweitzer Testvérek GEDO ADOLF alkatrészek nagyrakiára Debreczen, Plao-u. 56. a vármegyeháza mellett

"Magyar ember csak ma var ásványvizet lg ekl

— . • „ uáHUUs, forgalmi és kiviteli részvénytársaságMagyar aSiBWfVIS Bndapest, V., Báthory-nlcza 5. szám.
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Borszéki Boldizsár, idillt gyomorbaj ellen 
Borszéki Főkul, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen — 
Bodokl Katiid, alkális savanynviz — 
Baross, vesebaj ellen — — —

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a

Egy liter víz ára palackcsere mellett:
Borhegyi, hugyhajtó — — — — -
B oholt], üdítő viz — — — — —
Élőpatak!, sárgaság ellen — — — —
Felsőrákost Mária, légcsőbe nt ellen —
Hargitaligeti, uditö ital —

Horgáss, étvágygerjesztő — — — - 
Kásson-Sa utarls — — — — - 
Répáit, égvényes ásványvíz — — -
Ssekely-8 lters, idült gyomorbajok ellen 
Stojkai, czukorbetegség ellen — -

gyógyítása és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizeket.természetes ásványvíz■a uiogtuuja, uw^j «* ■

Magyar ásványvizeinkkel a kttldlőld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.
üeiyi sOpv. Hamáeyi léssel - Kapható mindenütT
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Apró hirdetések
Egy kiló parket máz 1.20, egy doboz lho- 

leum 65. egy kiló firnájsz 42, egy kiló 
terpetin 36, Glück Pó'erfia-utcza.

FIX FIZETÉSSEL és egyébb javadalma- 
zásaal állandó alkalmazást nyerhet 
Intelligens úri ember. Czim a kiadóban

Irodai kiszasszory 
mellett felvétetik 
utcza 56.

és het-ss fiú jó djazá 
Gedő Adolfnál Piecz-

Sépéu fürdőhelyre azonnal felvétetik cz'mépé
R;áoz József Szalkai utcza 7**

Homokkert II. járás 169/B 
több évre bérbe rdó.

ház eladó vagy

Elköltőiéi miatt egészen uj ebédlő bútorok, 
sodronyok, függönyök, eladór. Miklós u. 3,

Két utozai szoba külön bejárattal Bank pi 
lotában Május 1-re kiadó bővebb felvilá­
gosítást Halmágyi áruházában

Hatvan utoza 7. szám alatti üzlethelyiségem 
azonnal kiadó és a berendezés jutányos 
árban eladó Pollák Zzigmond.

Ezerjó Rizling Kövidinka és csemege szőíö 
vesszők még kaphatók Molnár Lukiéi 
Mária telepéről megrendelhető Kossuth 
utozai üzletemben Telefon 630.

Stráfkocsi, egy lóra való igen jutányosán 
eladó, esetleg hurczolkodáshoz kölcsön 
kapható. Cim József kir. hercseg utca 34

Tol/iöGPrén közönséges, hornyolt és 1CIUU9CICP Ffanczia egyéb építkezési
anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedősében Homokkert-u. 121.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és osipke függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztalett! 1 Kaiser 
Salamon.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utc?a 4. szám.

Egy jégszekrény eladó Bikfa vy Testvérek 
Pé’.erfia u. 54.

Hordók és üres bádog szelenczdk eladók a 
kiadóhivatalban.

4 szobás utcai lakás mailék helyiségeivel 
közel a főtérhez májút 1 re kiadó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivala'.

Agancs-csillár Megbán u’ásra méltóan szép 
az< n szai vas és ősa g ne fokból összeállí­
tott igen díszes cs'llár, melyet Kun Jóisef 
Széchenyi-u cai mükösiörüs készített. Ama­
tőrök i.ézzék meg az üzletben, rmrt eladó

oy jóksrban lévő hangverseny zongora 
adó. Gurui 14.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz- 
nál Piacz-utcza 49 kaphatók olcsó árban.

Kinél rendeztessft be lakásunkba 
villanyvilágítást?

Földvári L
első debreczenl elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál
KossutH-utca I. sz.

Telefon 168. szám.
Költségvetések dij tálánál

Szép e bajusz

HAJDtiSÁGIPEDRŐ-viL
Hajdúsági

Bajuszpedrő.
Kiismert legjobb külön­
legesség 8 bajnsz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodó 

.^irmentes növényi bal­
zsamos anyagokból kő-

Hatása gyors és biztos,
Törvényesen védve.

1 doboz 86 fillér, postán c*ak 
I doboz küldetik 8 korona 

Védjegy, ts fillér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
KVógfyazeréflz

OBBHBCZBN, Kossuth-utoza 8. szám,
»Arany egysxam* gyógysiertir

Telelőn 496. Telefen 496,

önmagát és gyermekeit a*

köhögéstől
rekedtségtől, kalarrhusti', elnyálkisodástól, 
görcs és szamár hárultál megakarja szabadí­
tani, vegye ai orvosilag kipróbált és ajánlott

HfllSER-féle mell-caramelláhat
a 3 fenyővel

5500 kö?jeKyzöile6 ‘6azolt bizonyítvány

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 
Kapható Tóth Béla, Mihnlovits Jenő, Mura- 
közy László, Gröst Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd, gyógyszerészeknél, Jósa és Jóna dro- 
gtierláuan. Újfehértón : Trón Gyula gyógysze­
résznél Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszr résznél.

Gróf Eszterházy Ferencz
tatai gőzprés cserép.
Hahtár Debreczen, Slmonyl ut 8. szám

Margit fürdő sarok.
Ne sajnálja azt a kis időt áldozni, ha épít­
tet, hogy ezen porozellán agyag cserepet 
megtekintse, mert ogy ember éltéig tartó 
fedele lesz és épen oly árba jön lapmétere, 
mint a közönséges cserépnek. Ma már állami 
épü’etekre is ezt használják, igen szép, úgy 
hogy diszoserépnek sokan nyaralókra is ezt 

jlják.
Radetzky József.

legblxtosabj» exápitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása eeedásl

S^plL ^fiatalít! Lcjjkltlllöbb «ser fiíopdö,

Illatszerek minden Illatban
1—8—8 koreai# üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel

pipere

Grósz Nagy Ferenoz
gyégywerisniéi

DBBBEOZBN, Zeseuth-utosa 8. u.
-Arany egyunm* gyégyiiertir.

Telefon ez. 496. felefon ez. 496.

Telefon 632,
Fehér és eerü szinti vászonalj

Telefon 632.
5 frt. Halmágyinál

Fehér csipke kabát................... 7.50 Halmágyinál
Ltiszter köpeny hosszú sötétkék • • • 7.50 Halmágyinál
Vászon ruha minden sziliben alj és blouz 10.- Halmágyinál
Vászon köpeny hosszú drapp szin • 9 5,- Halmágyinál
Pongyola divatszinekben mosó ■ • ■ 4.. Halmágyinál
Csipke blouz divatos .... • 1 • 4.- Halmágyinál

Costtimök, felöltök, cimonák, utazó és séta kabátok, porköpenyek, csipke, 
selyem és angol szövet blousok óriási választékban.

99'
66

Gyászruhák, gyászaljak és gyászblouzokban nagy raktár.
Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás. Külön mérték osztály.

női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piacz-u., a föpostával zemben.

Nyomatott Hoffmann ée Kronovitz könyvnyomdájában- Piacz-utcza 49. szám, a főpostával szemben.


